

# 1200人參與植樹 共栽6000樹苗

## 港生身體力行為環保出力 盼續增推校園減廢等活動

由「綠的歡欣」主辦的「香港植樹日2024」昨日在西貢蕉坑舉行，約1,200名學生、義工與解放軍駐港部隊成員合力栽種6,000棵本地原生樹苗。多位參與活動的學生現場接受香港文匯報訪問時表示，環保對香港非常重要，但由於大家平日的生活十分繁忙，導致有所忽略，很高興今次可以身體力行，為保護大自然出一分力，希望特區政府繼續推動更多校園減廢、植樹等活動，讓大家都參與其中，體會環保的意義，讓大家都更有美好的生活環境。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

是次活動由群力資源中心成員機構之一「綠的歡欣」主辦，中銀香港支持，四洲集團、原全國政協常委陳永棋贊助，和富社會企業、漁農自然護理署協辦。中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源應邀與特區政府政務司司長陳國基、香港植樹日籌委會主席戴德豐等出席。

### 劉光源陳國基等出席

今年活動再次得到解放軍駐港部隊大力支持，派出200名解放軍官兵參與植樹，與香港各界義工攜手綠化香港。參與植樹活動的團體還包括中央政府駐港聯絡辦、外交部駐港特派員公署、中央政府駐港國安公署、中銀香港、香港青少年軍事夏令營、水務署、香港房屋委員會、香港電台等；少年警訊、Customs YES、入境事務處青少年領袖團、懲教署更生先鋒領袖、消防及救護青年團、民眾安全服務隊少年團、香港航空青年團、醫療輔助隊少年團等紀律部隊轄下青少年組織；以及新界及九龍區多間中學，合共約1,200人。

順德聯誼總會李兆基中學中五學生司徒同學表示，自己的學校近年舉辦了很多提升學生環保意識的活動，包括讓大家了解「魚菜共生」農業模式、一起到沙灘拾垃圾等。在潛移默化下，自己深深感受到環保的重要性，尤其是香港作為國際大都會，地少人多，更應該愛護珍貴的環境生態。

作為香港青少年軍事夏令營的參加者，他認識到建設社會需要同心協力，所以參加今次植樹活動，希望為香港作一些貢獻。

中五學生思霖表示，自己過去從未試過植樹，覺得參加今次植樹活動很有趣。身為學生，自己平日沒有經常支持環保，只是偶爾會將垃圾分類回收，但相信經過今次親身經歷植樹工作後，有更深刻的環保意識，未來或許會多支持一些。

### 環保工作可減低碳排放

保祿六世書院中四學生Alexis表示，環保對香港非常重要，但可能是香港人的生活十分繁忙，導致大家很多時候都有所忽略。自己很高興今次學校的生物科老師帶全班選擇了生物科的同學來到西貢植樹，響應環保工作，希望政府繼續推動更多校園減廢、植樹等活動，讓大家都參與其中，體會環保的意義。

中三學生張同學表示，自己很高興今次可以身體力行，與大家一起走上山植樹，為保護大自然出一分力。環保工作可以減低碳排放，讓大家都更有美好的生活環境，十分有意義。

中二學生張同學表示，人類在地球上的工業活動造成污染，威脅樹木生長環境，希望大家要支持香港做好環保工作，種多些樹，增強綠化。



◆中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源應邀與特區政府政務司司長陳國基、香港植樹日籌委會主席戴德豐等出席植樹活動。



▲▼200名解放軍官兵參與植樹。



◆約1,200名學生、義工與解放軍駐港部隊成員合力栽種6,000棵本地原生樹苗。



◆中五學生司徒同學



◆中二學生張同學



◆大二學生黃同學

## 陳國基：打造綠色香港吸人才「落地生根」

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）特區政府政務司司長陳國基昨日在「香港植樹日2024」致辭時表示，推動經濟社會發展綠色化、低碳化是國家綠色發展的明確方向，特區政府會一直引領香港融入國家發展大局，將環保和經濟更好結合，並強調打造綠色香港是吸引各地人才來到香港「落地生根」、增強本港競爭力的重要要素，「我期待與社會各界繼續努力，建設香港成為一個更有活力、更具競爭力的綠色城市。」

陳國基表示，推動經濟社會發展綠色化、低碳化是國家綠色發展的明確方向。特區政府會一直引領香港融入國家發展大局，邁向碳中和，貫徹綠色轉型，將環保和經濟更好結合，進一步鞏固香港作為綠色和可持續金融樞紐的地位，全力開拓綠色科技、綠色航運、綠色航空等新興領域。

他強調，打造綠色香港，對香港特區「搶人才、留人才」的工作十分重要，強調建設宜居宜業的生活環境，與創造多元化的發展機遇，都是吸引各地人才來到香港「落地生根」、增強本港競爭

力的一些重要要素。

談到如何讓香港長治久安，將社會繁榮穩定的「根」扎得更深，陳國基分享了兩點看法：

第一，國家安全是社會繁榮的「根」。憑着特區政府聯同整個社會通力合作，特區政府完成了基本法第二十三條立法，連同香港國安法，為香港特區組成一套完善維護國家安全的「組合拳」。有了更安全的環境，香港特區可以集中精力發展經濟、改善民生，增強市民的獲得感和幸福感，促進香港社會繁榮。

第二，家國情懷是社會穩定的「根」。香港特區要大力弘揚以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，增強市民對國家和中華文化的認同。

香港植樹日籌委會主席戴德豐致辭時表示，隨着近年全球暖化加劇，極端天氣愈見頻繁，環保減碳工作已刻不容緩，期望透過植樹日活動，提高市民的環保意識，喚起社會大眾對解決氣候危機的關注和支持。

## 特區政府譴責七國外長及歐盟聲明偏頗

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區政府昨日對加拿大、法國、德國、意大利、日本、英國外長和美國國務卿與歐盟高級代表聲明以不實和偏頗言論，刻意誤導公眾、抹黑香港國安法及《維護國家安全條例》，予以強烈譴責，以正視聽。發言人強調，國家安全得以維護，會為香港經營的商戶提供更好的營商環境，此乃無可爭議。特區政府會繼續無畏無懼維護國家安全，讓香港能夠全力聚焦發展經濟，改善民生，維持香港長期繁榮穩定。

特區政府發言人表示：「香港特區負有維護國家安全的憲制責任。根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際慣例，維護國家安全是所有主權國家的固有權利。很多普通法司法管轄區，例如美國、英國、加拿大、澳洲及新西蘭等西方國家

及新加坡等，都制定了多部維護國家安全的法律。七國外長和歐盟高級代表卻對此視而不見、大放厥詞，是典型的政治霸權和虛偽的雙標。」

發言人強調，條例訂明的危害國家安全的罪行精準針對危害國家安全的行為，清楚訂明構成有關罪行的元素和刑罰。條例不會影響正常營商，及與世界各地進行正常互相交流的本地的機構、組織和人員。奉公守法者，包括在香港從商的人和企業，以及來港旅客，不會從事危害我們國家安全的行為和活動，不會誣陷法網。

「條例明確訂明受基本法和《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定所保障的權利和自由，都依法受到保護。七國外長和歐盟高級代

表對條文視若無睹並肆意抨擊，充分暴露其險惡用心。」發言人說。

發言人強調，條例成功訂立，香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制的短板終於得以完善，「我們再次強調，這是一部防禦外部勢力危害我們國家安全的法律，它讓香港有更堅固的門，更有效的門鎖保護家園。特區政府強烈敦促這些別有用心外國政府停止誣毀抹黑、干預屬於中國內政的香港事務。外國政府應確保有關香港國安法及條例的評論公正、持平；並停止作出危言聳聽的言論。」

發言人又重申：「《中英聯合聲明》的核心要義是中國恢復對香港行使主權，沒有賦予英方干預回歸後香港事務的權利。英方對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。」

## 外交公署：香港國安立法正當必要

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對七國集團（G7）國家外長、歐盟外交與安全政策高級代表發表聲明惡意攻擊抹黑香港國安法及《維護國家安全條例》，外交部駐港公署發言人表示堅決反對和強烈譴責。

發言人表示，香港國安法的頒布實施，有效堵塞了香港在維護國家安全上的漏洞，是推動特區從大亂走向大治的轉折點。這是任何不帶偏見的國家都能看清的基本事實。國安條例的頒布實施，更是為香港上了「雙保險」，得到香港市民廣泛支持擁護。一些西方國家對特區維護國家安全的正當舉措坐立不安，實在令人費解。

發言人強調，美西方擁有全世界最嚴苛的國家安全法律。美國出台了《美國國家安全法》《間諜法》《外國代理人登記法》等超過20部國家安全相關法律，冠絕全球。英國於去年通過新的國家安全法案，將「外國干預」定義為刑事罪行，對涉案人士的自由施以各種限制，並進一步強化內政大臣和警方權力。美西方只許自己「上鎖」，卻不許香港「開門」，如此雙標行徑虛偽至極，充分暴露其以港遏華的真正目的，為世人不齒！

發言人強調，香港是中國的特別行政區，香港事務是中國內政，不容任何外部勢力插手！G7國家現在仍臆想活在舊列強殖民時代，願指氣使，插手別國內政。然而現實是，昔日列強說到底不過是少數國家，既不能代表世界，更不能橫行世界。奉勸個別國家盡早從列強夢中醒來，正視現實，恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止插手香港事務，立即停止干涉中國內政！

## 政界批西方政客圖藉港遏華 唱衰香港良好發展勢頭

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）針對七國外長與歐盟高級代表發表抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》的謬論，多位香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時強烈譴責有關論調，批評有關言論是以美國為首的西方政客企圖打壓香港、唱衰香港良好發展勢頭，進而藉港遏華的慣用伎倆，香港發展有目共睹，有關企圖一定不會得逞。

民建聯立法會議員周浩鼎表示，有關言論是在含血噴人、興風作浪，是企圖再次利用謊言迷惑大眾，借所謂「人權狀況」抹黑和打壓內地及香港特區政府，必須強烈譴責。

他指出，早在香港國安法立法前，美西方國家就

用類似論調和手段，企圖破壞香港的繁榮和穩定。但事實上，香港國安法和《維護國家安全條例》生效後，整個香港社會從撕裂走向安定，人民安居樂業，美西方國家的謊言不攻自破。如今，對比美西方國家嚴厲且定義模糊的國安相關法律，香港國安法和《維護國家安全條例》在維護國家安全的同時更能保障市民福祉，保障公民權利。

工聯會立法會議員鄧家彪表示，以美國為首的七國集團最沒資格在人權問題上置喙。他表示，香港全社會正上下一心發展經濟、振興香港，有關言論是企圖借所謂「人權」、「自由」等話題唱衰香港、打擊香港好不容易得來的穩定局面，是從其自身利益出發的極不負責任的言論。

新民黨立法會議員李梓敬表示，七國外長與歐盟高級代表的有關論調明顯是企圖干預中國內政和香港內部事務，其中所謂對香港現狀的描述更是毫無根據的無稽之談。

他表示，疫情之後，香港的經濟逐漸恢復，無論是「一帶一路」沿線國家還是歐美國家的企業都繼續在香港投資、經商。可以看到，愈來愈多旅客訪港，香港在商業上也更加多元化，這才是在港生活、工作與經商的真實寫照。對美西方國家故意忽略事實、刻意抹黑香港現狀的行為，他呼籲世界各國民眾能親自來香港走一走、看一看，親身感受香港社會的自由與開放，了解香港的真實情況。